

统一社会信用代码

1243060255303995XU

事业单位法人年度报告书

(2023 年度)

单位名称 岳阳市岳阳楼区经济研究中心

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区经济研究中心	
	宗旨和 业务范围	负责围绕全区经济社会大局和具体工作部署，按照区人民政府的指示和确定的重点课题，开展调查研究，为区人民政府决策提供意见和建议；组织、协调指导全区调研工作；组织撰写区人民政府的重要文件、文稿、研究起草区人民政府有关政策、规定。	
	住 所	巴陵中路 523 号岳阳楼区人民政府	
	法定代表人	钟灿	
	开办资金	1（万元）	
	经费来源	财政补助（全额拨款）	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区人民政府	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
6		6.9	
网上名称	无	从业人数	9

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>我单位今年以来登记事项未发生变化。</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>今年来，在区委、区政府的坚强领导下，区经济研究中心积极发挥以文辅政、调查研究、参谋服务等职责职能，扎实工作、勤奋求为，较好地完成了年度工作任务，现将一年工作总结如下。一、夯实理论武装，着力提升综合素质。中心始终把政治理论学习、业务知识学习放在突出位置，勤于积累、精于思考，在学习中积累，在积累中思考，在思考中提升。1.加强理论学习。通过中心例会集中学习，积极参与区委主题教育活动，及时跟进学习中央和省、市、区委经济工作会议精神，深刻领悟“两个确立”决定性意义，坚决践行“两个维护”。时刻牢记“国之大者”“省之大计”“市之大事”“区之大业”，不断增强把握大局大势能力，夯实起草文稿的政治基础，使工作方向始终保持在正确的轨道上。2.提升业务水平。认真学习国家宏观调控政策、区域经济政策、各项改革政策及市、区重要会议精神，紧跟总体发展形势，</p>

坚持阅读《人民日报》《求是》《半月谈》等报刊杂志，了解时事动态、政策动向。主动学习经济、法律、科技、文化、历史等方面的知识，不断完善知识结构。勤于动手，加强日常写作锻炼，不断提高文稿质量。

3. 开展研讨交流。通过每月举行文稿写作专题培训会、文稿讲评会等方式对文稿进行检查、讲评，提出针对性意见，在交流互动中取长补短，提升能力。建立材料信息库，拓宽材料信息收集渠道，加强与全区各单位办公室沟通对接，掌握各单位工作推进情况，丰富文稿内容。加强与市政府研究室、区委政研中心等单位对接，强化沟通交流，提升经济形势分析能力。

二、突出主职主责，着力抓好工作落实。始终围绕以文辅政这一核心开展工作，主动研究区域经济发展中存在的问题，努力当好“参谋”，发挥“助手”作用。

1. 抓调查研究。坚持把开展调研作为服务领导决策的重要基础，严格落实大兴调查研究之风各项工作要求，紧盯中央、省市以及区委、区政府的重大决策部署，聚焦高质量发展目标任务，重点突出新兴经济、产业项目、城市建管、基层治理等方面，组建调研专班，深入区税务局、区财政局、区商务粮食局及城乡街，全面摸清工作情况，撰写《楼宇经济发展调研报告》《产业项目落地调研报告》《“三资”改革调研报告》等8篇，形成一批具有前瞻性、针对性的意见建议，为领导决策提供思路。

2. 抓文稿服务。主动参加全区性重点会议，准确把握领导意图，收集带有全局性、结论性、战略性的重要信息，最大限度的占有素材。积极参与产业项目、创文巩固、城市建管等中心工作，定期下乡街、下部门协调工作，认真听取乡街社区工作意见，确保决策服务更符合基层工作实际，更具备操作性。一年来，我中心共起草、撰写《产业培育和发展的实施

方案》、各季度经济形势分析会上的讲话、党课讲稿、“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”交流发言稿等重要材料300余篇。超前谋划政府工作报告起草工作，认真总结梳理今年政府工作，全面分析我区发展面临的新形势、新任务、新挑战，研究谋划2024年重点工作，用3个月时间高质量完成了《政府工作报告》起草任务。

3. 抓跟线服务。充分发挥好参谋助手、综合协调、桥梁纽带三大作用，提升服务效能，中心有4名同志分别跟线服务一名区政府领导，始终以认真负责的态度、严谨细致的作风、勤奋敬业的精神，全面加强对区政府领导分管工作的掌握，按照领导的标准，深入开展调查研究、精心筛选重要信息和严格督导任务落实，并从中发现规律、总结问题和处理问题的具体方法，为领导决策提供依据。收集汇总区政府领导每周工作情况，编写《工作动态》，目前已编印50期。

三、坚持从严从实，着力加强自身建设。始终在辛苦的工作中保持平和心态，树立“悄悄做大事”的精神境界，把每一次文稿起草都当成一次考试，把写好每一份文稿材料作为价值追求。

1. 保持乐于奉献的追求。深刻认识到文字岗位的重要性、特殊性，在忙碌的工作中享受生活，在艰辛中体验快乐，在奉献中体现价值。中心工作人员经常加班到深夜，但我们对工作从不讲条件、从不讲价钱，甘当“螺丝钉”“老黄牛”，保持一颗平常心，正确对待得与失、苦与乐的关系，在苦和累的工作中收获自信，在平凡岗位发光发热，全身心投入工作，勤勤恳恳，任劳任怨，脚踏实地。

2. 保持精于钻研的态度。树牢“打造精品”的思想，力争把每一份材料做到最优、做到极致，每写一篇文章之前，坚持研读相关的政策和文件，广泛收集有关资料，耐心分析资料，精心谋篇布局，以“身在兵位，

胸为帅谋”的姿态，站位全局、胸怀大局，力争把经济社会发展形势分析得更准确、更全面、更清晰。同时，持之以恒地探索、实践、开拓，跳出，集中各方智慧，大胆开拓创新、推陈出新，力求形成的文稿有崭新的角度、专业的深度和理论的厚度。3. 保持忠于职守的精神。把守纪律、讲规矩作为做好一切工作的基础和前提，始终保持高度的政治觉悟，服从工作安排，严守工作纪律，说老实话、办老实事、做老实人。自觉树牢底线思维，心存敬畏之心，做到不写“妄言”、不越“雷池”、不踩“红线”、不闯“禁区”。坚持高标准严要求，忠于事业，以极端负责的态度把领导交代事情做好，锤炼意志品质，培育高尚的职业道德和思想修养，将队伍的活力体现在多发热发光、传递正能量上。一年来，经济研究中心创造性地开展各项工作并取得了较好效果，但也存在一些问题和不足，在今后的工作中，我们将充分调动工作主动性、能动性，进一步更新观念、提升标杆，认真扎实地做好各项工作。一是在文稿服务上再加力。在调查研究、文稿起草、撰写等重点工作上，坚持高标准、高质量、出精品、创一流，全面提升文稿水平。二是在综合协调上再提升。认真把握领导意图，主动协助区政府领导，协调调动各方面力量，推动各项工作有序高效开展。三是在执行落实上再用功。一以贯之地抓好自身建设，树立雷厉风行的工作作风，不断提高工作效率，为全力打造省域副中心城市的核心引领区和首善之区再作贡献！

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无
接受捐赠 资助及使 用情况	无

填表人：赵璐芬 联系电话：15607300066 报送日期：2024年02月26日